

GOLF I ENKÖPING

Klubbtidning för Enköpings Golfklubb
Nr 2/2010



**Enköpings Golfklubb
har nått 40 pigga år!
Jubileumsfest 10 juli**

**Se annons
på sid 14**

Ledaren

ÄNTLIGEN är vi igång!

ÄNTLIGEN...

...är säsongen igång. Efter en lååååå vinter kan vi spela igen. Greenerna är fläckfria och snabba. Ett stort tack till vår fantastiska banpersonal som fått banan i kanonskick så snabbt.

...är stugorna klara. Otroligt vilket arbete som många klubbmedlemmar lagt ner. Jag vill egentligen inte nämna någon vid namn för risken att glömma någon, men jag kan inte låta bli att här ge klubbchefen Kenneth Saveros en extra eloge. Han har gjort ett otroligt fint arbete, långt utöver vad hans befattning krävt. Nu får vi hjälpas åt att se till att många kommer och ser hur fina stugor vi har, så att vi får fina intäkter till klubben. (Vi hoppas de flesta stugfixarna presenteras på sid 7) ...är det snart Jubileumsfest. Den tionde juli avslutar vi Enköpingsveckan med en riktig fest. Vi firar att klubben fyller 40 år. Vi grillar, har putt & chipptävlingar och lite senare startar dansen. Allt självklart till starkt reducerat pris. Boka in i kalendern redan nu och anmäl er till Anna på kansliet.

Annat positivt är att medlemstalet ökar igen efter flera år av stagnation. Främst beror detta på att årsmötet klubbade igenom mer kundanspassade medlemsformer. Men jag tror också att det generellt har vänt även för golfen efter flera tunga år.

Antalet greenfeegäster ökar, vilket är bra för ekonomin. Inkopplade vattentoaletter hoppas vi ha klara senast till Enköpingsveckan, som bör bli ett riktigt lyft för hela banan.

Jag är imponerad över vilket fint arbete som görs av alla kommittéer. Som exempel kan nämnas Juniorkommittéen som just nu aktiverar ca: 90 ungdomar på måndagskvällar och veteranerna blir bara fler och fler på sin onsdagsgolf. Jätteroligt!

Men vi behöver fler som engagerar sig. Just nu behöver klubben folk till Miljökommittéen och



tävlingskommittéen. Är det någon som är sugen så anmäl intresse till Anna eller Kenneth. Tänk på att det är ett riktigt bra sätt att komma in i gemenskapen.

Avslutningsvis så vill jag nämna att Enköpings Golfklubb kommer att vara ansvariga för hål nr 11 under Nordea Scandinavian Masters som går på Bro Hof 22-25 juli. Ett hedersamt och spännande uppdrag. Hål 11 ligger ju väldigt strategiskt till då fyra hål möts där. (Se sid 11) Nu hoppas jag att alla får en riktigt skön sommar med många handicapsänkande golfvänner.

Bästa golfhälsningar
Eder ordförande **Jonas Broberg**

Omslagsbilden: 4 av 5 ordföranden som styr EnGK sedan 70-talet gläds åt att klubben firar 40 pigga år, vilket bl a resulterar i en jubileumsfest den 10 juli. På bilden ses Jonas Broberg, Göran Sollenberg och sittande Jan E Nyberg och Arne Ahlström. Se annons sid 6 och minihistorik på sid 14.



Ansvarig utgivare: Jonas Broberg, Epost: jonas@easb.se Mobil: 070-911 22 77
Redaktion: Olle Forsberg, Epost: olle.fbg@telia.com Tfn: 0171-352 88 Mobil: 070-315 69 29
Tryck: Enköpings Grafiska (egra) 2010 Tfn: 0171-47 91 85, info@egra.se
Enköpings Golfklubb, Box 2006, 745 02 Enköping
Tfn 0171- 364 84, Epost: info@enkopinggolf.se, Hemsida: www.enkopinggolf.se

Seniorkommittén

Kontakta gärna oss i Veterankommittén

Så är vi då igång med spelsäsongen 2010. Vintern gav vika fortare än någon kunde ana, vilket innebar att vi kunde börja säsongen en vecka innan planerat. Onsdagen den 28 april hade vi premiär och spelade då Texas Scramble enligt traditionen, och veckan därpå, onsdagen den 5 maj, började vi samla ihop poäng för Maj-kens pokal respektive Troedssons vandringspris. Deltagandet ser ut att slå rekord i år med 78 veteraner den 5:e maj och 70 veckan därpå. Den tidigare spelstrukturen rymmer 80 spelare, men i år får vi troligen hitta nya strukturer!

Vi som utgör Veterankommittén vill gärna ha kontakt, och vi nås på adresser som Du hittar på klubbens hemsida, fliken Veterankommittén. Om Du vill ringa eller skriva till oss är Du välkommen att göra det! På hemsidan hittar Du också fortlöpande information om våra två vandringspris, Du kan läsa våra protokoll och ta del av aktiviteter som erbjuds via Upplands Golförbund. Den sortens information kan Du självklart också hitta på www.upplandsgolf.org.se.

Golfvärdar

Under lördagar, söndagar och helgdagar ska vi veteraner vara värdar på klubben. En lista finns anslagen i klubbhuset och vi hoppas att alla veteraner antecknar sig för ett eller flera pass. Förmiddagspassen börjar kl. 08.00 och slutar kl. 11.30, eftermiddagspassen pågår mellan kl. 11.30 och 15.00. Den här insatsen är värdefull för klubben, men det är dessutom trevligt att få stå som värd på vår fina klubb. I skrivande stund är det vakanser från mitten av juni och resten av säsongen, så känn Dig manad!



Rolf Carlsson
ordf

Gäststugorna

Vintern och våren har ett antal veteraner bidragit till färdigställandet av våra tre gästhus. Jag tycker att arbetet har varit mycket värdefullt inte bara för klubben, utan också för oss som varit igång och jobbat! Jag, som fortfarande är ganska ny i klubben, har fått lära känna många trevliga golfare som bytt golfklubban mot ham-maren ett antal arbetspass. Tänk vad man kan åstadkomma i en idrottsförening när många ställer upp! Imponerande!

Resultatet är också imponerande. Nu kan klubben erbjuda golfpaket med golf på superfina banor och boende i högklass. Hjälptill att skaffa kunder; det tjänar vi alla i klubben på!

Seriespelet

Tisdagen den 18 maj spelade ungefär 600 veteraner serietävling på ett antal golfbanor i Uppland. Vi stod som värdar för Damtävlingar med 105 deltagare. Sture Jalkemyr var tävlingsledare och våra besökare var mycket nöjda med dagen, inte minst sommarvärmen som rådde speldagen. Seriespelet går vidare och vi håller tummarna för alla våra lag.

Nu ser vi fram emot en fortsatt härlig golfsäsong med trivsamma golfrundor i glada vänners lag. Glöm inte golfveckan 5-10 juni med Jubileumsfesten lördag den 10:e. Det lär bli en grillfest av aldrig skadat slag, sägs det!



Bilkompaniet

Mästergatan 1 · 745 37 Enköping
www.enkopring-bilkompaniet.se

Urban's
KLIPPSTUGA
ENKÖPING · 0171-243 43

T-K GOLV
MATTLÄGGNING * PLATTSÄTTNING

En mycket framgångsrik säsong för EnGK-golfaren Arvid Bengtson, 23 år, avslutar hans tredje år i USA.

Arvid lyckades kvalificera sig till slutspelet i NAIA Mens Golf Championship på TPC Deere Run i Silvis, Illinois som spelades den 18-21 maj. Hans totalscore för de fyra tävlingsdagarna 289 (73-75-71-71), gav honom en femteplats, med endast 1 slag från en delad 3:e plats av 156 startande. Placeringen gjorde att han blev utsedd



till All-Tournament Team och senare kommer även NAIA All-America Team att offentliggöras där Arvid är en het kandidat. Han vistas i USA som stipendiär och har med råge motsvarat förväntningarna. Arvids coach Greg Owens: "Arvid har spelat stabilt hela året från tee till green, och hans järnspel här i Silvis har varit enastående, med tanke på vind, regn och svåra förhållanden, men han kunde fokusera och hålla bollen i spel. Tyvärr så vägrade puttarna att gå i direkt, och om puttningen bara hade varit något bättre så hade han lätt vunnit med flera slag". Arvid lyckades även

bli Long Drive Champion genom att vinna longdrive tävlingen under inspelsdagen med ett 286 meter långt slag.

Under det gångna året har Arvid startat i tio tävlingar, och facit är enastående 2 segrar varav 8 top-5 placeringar. Arvid har i och med detta lyckats etablera sig som en av nationens toppspelare.

Nu väntar ett välförtjänt studieuppehåll i Sverige innan Arvid återvänder till Shorter University i Rome, Georgia för att påbörja sitt sista och avslutande år på programmet för Business Administration and Management. Han är klar med studierna i maj.

-Tror du att du får något anbud från någon USA-klubb?

-Klubbarna fungerar inte så. Det är bara individuella prestationer som räknas så man får vara sin egen, eller ha en manager.

Nästa tävlingshit för Arvid är att försöka kvala in till British Open. Arvid säger att det vore det mest spännande hittills i hans tävlingskarriär om han skulle klara cuten. Sommaren som tillbringas hemma hos familjen i Trogsta kommer även att innehålla träning hos Daniel Bäck Golf Academy på Bro Hof Slott Golf Club.



En nöjd Arvid summerar sin försäsong

 **INTERSPORT**

 **MÖBELHUSET**
LENNQVIST & KLINGVALL

www.mobelhuset-lk.se



Enköpings Grafiska AB
Fannagatan 22 · 749 41 Enköping
Tel 0171-47 91 85 · Fax 0171-47 96 84
info@egra.se

Åh, Madde impar i Arizona

När Thunderbird International Scottsdale Arizona-tävlingen var avgjord skarven maj-juni var Madelene Sagströms slutfacit en 70-rond under finaldagen. Med scoren 76-74-70 så slutade Madde på 11 plats i denna underbara tävling. Hon spelade mycket bra sista dagen. Hon började med två bogeys men kom sedan igång. Hon gjorde sedan fem birdies men hade bud på mycket mer.

Banan, solen och motståndet har varit en stor utmaning. Madde har behärskat detta mycket bra. Det har varit många collegecoacher och kollat. Nu kommer bara det svåra beslutet vilka anbud hon skall nappa på.

Nästa stora tävling blir JSM match på Lidingö GK veckan före midsommar.

Pelle Sagström



Madde hade moraliskt stöd av pappa Pelles närvaro i Arizona. Madelene blev även uttagen till flick-EM i Danmark den 6-10 Juni. Ett av de stora målen detta år har varit att spela EM. Nu kommer hon att få denna möjlighet. EM

spelas på Aalborgs GK i Danmark. Det är fyra tjejer som är uttagna Madelene Sagström Enköpings GK, Emelie Lundström Mosjö GK, Lousie Ridderström och Johanna Tillström från Stockholms GK.



Kansli 0171-364 84
Klubbchef 0171-208 30
Fax 0171-208 23

E-post: info@enkopinggolf.se

Hole-in-one på golfresan!?

Din reseförsäkring bjuder alla på champagne... om du betalat greenfeen med Handelsbanken Allkort

Handelsbanken - En riktig bank

Kungsgatan 17. Enköping
Tel 0171 - 41 66 30

KS REDOVISNING

Bokföring & deklarationer
Ågatan 15 B · 749 35 Enköping
0171/373 00 · 070/320 68 31

Kansliinfo

Olika bokningsregler på Golf.se eller tfn

Vi får en del frågor på våra bokningsregler. Anledningen till att Anna i receptionen bara bokar en vecka i förväg, men att man kan boka 21 dagar före i vår terminal eller på Golf.se, är ju att det annars blir väldigt stor belastning med bokningar i och med att vi utökade möjligheterna till just 21 dagar. Av rättviseskäl är det också nödvändigt att begränsa antalet samtidiga bokningar i systemet, så att alla har samma möjlighet att boka tider utan att alla är uppbokade i förväg. Samtidigt vill vi också ge våra gäster möjlighet att boka.

Medlemmar med 36+ handicap

Vi vill underlätta för alla våra nybörjare att så snabbt som möjligt komma till sk officiellt handicap. Därför är söndag eftermiddag prioriterad för dessa. Alla får spela men vara medvetna om att det då får gå i lugn takt utan att nybörjarna skall känna sig stressade.

Medlemskort och anmälan vid spel

Du är väl medveten om att Du skall medföra ditt medlemskort och anmäla Dig i terminalen före spel?! Detta är en förutsättning för oss att kunna få ett effektivt utnyttjande av banan, vilket vi alla tjänar på!

Trassligt datorstöd

Vi har ett väldigt bra boknings och administrativ datorstöd (GIT). Det har dock ibland ställt till lite trassel med kopplingar till terminal, ekonomisystem eller betalfunktion.

Nu har såväl terminalfunktion som betalfunktionen uppdaterats och visst utbyte skett, varför det nu förhoppningsvis fungera mera felfritt.

Klubbrum

I det tidigare shoputrymmet har vi ju vår egen lilla



Kenneth Saveros och Anna Rousu

självbetjäningsshop. Utrymmet i övrigt kommer successivt att iordningställas och öppnas upp som ett lite klubbrum, där man kan sitta och njuta efter en trevlig runda. Med hänsyn till kostnaderna för att inreda detta kommer det att ske efter hand.

Shopen

Vår egen självbetjäningsshop är i full gång. Vi försöker hålla samma priser eller lägre än motsvarande varor på Dormy eller Stadium. Passa på och handla av klubben. Har du några särskilda önskemål så vill vi gärna höra det.

Receptionens öppethållning

Vår strävan är att hålla öppet hela dagarna mellan kl 0800 och 1700 samt på helgerna 0800 till 1500. Med hänsyn till personalkostnaderna har vi vanligtvis inte möjlighet att ha extra personal då vissa uppgifter kräver tillfällig åtgärd någon annanstans på klubben, tex för att tillhandahålla en golfbil, ordna med bollautomaten, ha veckans personalmöte eller äta lunch. Vi hoppas på förståelse för att dessa uppgifter också måste utföras och tar sin tid då receptionen tillfälligtvis kan vara obemannad. Terminalen står där alltid och klarar de flesta vanliga uppgifterna – om man har med sitt medlemskort.

Ny klubbchef

Kenneth, som har upprätthållit befattningen som klubbchef i avvaktan på rekryteringen av en ny klubbchef, kommer att sluta efter sommaren. Styrelsen har påbörjat arbetet med att definiera uppgifter och ta fram underlag för att söka ny klubbchef.

Skärpt kontroll!

Medlemmar och gäster får spela på vår bana om fastställda avgifter är erlagda samt ankomsten till banan är anmäld i receptionen eller i terminalen vid receptionen. Bokade tider, som ej avses utnyttjas skall avbokas i god tid, så att andra kan nyttja tiderna.

Styrelsen har beslutat om skärpt kontroll av spelet på banan.

- Boka in en Videolektion i juli
- Vem vinner KM i puttning under golfveckan? Dam & Herr klass
- Träning lönar sig! Lycka till!

För info och anmälan

ring Anna i
receptionen
0171-364 84



Stugorna redan uthyrda

De tre första stugorna är nu klara och uthyrning-
Den har startat. Förutsättningar, priser mm kan
man utläsa på vår hemsida. Stugorna är främst
avsedda för våra greenfeegäster och hyrs ut med
greenfeepaket. I undantagsfall kan, om ingen
greenfeegäst bokad, stugorna hyras ut för enbart
boende.

Anna i receptionen styr över detta.

Stugorna har nu döpts efter vår största sponsor,
KungSängen, till Regal, Rosendal resp Gustav III.
Detta är ju som de flesta väl känner till också namnet
på de sponsrade sängarna som finns i resp stuga.



En särskild **stuggrupp** har bildats, för att stå för admi-
nistration, skötsel och drift av stugorna. Stuggruppen
ingår i Klubbhuskommittén. Stuggruppen leds av vår
stugfogde, Roland Axelsson. För att säkerställa att
personal för detta är tillgänglig när så erfordras är det
bra om gruppen har många intresserade medlemmar.
Prata gärna med Roland eller kansliet om du vill vara
med och hjälpa klubben.

**Stugorna har i huvudsak byggts av våra medlem-
mar, som lagt ner många frivilliga och ideella
timmar.**

Här nedan finns alla som hjälpt till i stor eller lite
mindre omfattning.

Utförda arbetspass - Vi slutade räkna efter 30 timmar **Se bilder nästa sida**

Namn	Namn	Namn
Thomas Schyll	Damkommittén	Christer Hansson
Kenneth Saveros	Janne Pettersson	Clas-Göran Eriksson
Hans Andersson	Kjell Bärghård	Erik Dolfie
Lars Bergqvist	L-Å Abrahamsson	Rolf Blom
Rolf Carlsson	Anna Rousu	Birger Wahlman
Arne Bergh	Björn Ugglå	Lars Pettersson
Stig Hävelid	Bengt Bäck	Bo Lindqvist
Gunnar Kaiheden	Bo Hesselstål	Jim Lundberg
Gunnar Tallnäs	Erik Lindgren	Olle Johansson
Björn Brisfors	Thomas Yttermark	P-E Abrahamsson
Erik Wikehult	Torbjörn Ranlund	Pelle Mossvik
Per Öqvist	Bo Hesselstål	Roine Lundqvist
Bengt Jonsson	Erik Lindgren	Tommy Sandell
Bo Andersson	Thomas Yttermark	Gerty Carlsson
Bo Ceder	Torbjörn Ranlund	Ingvar Magnusson
Roland Axelsson	Carin Holmberg	Johannes Rousu
Ove Luks	Lena Axelsson	Kjell Eriksson
Kalle Karlsson	Stefan Öqvist	Sture Jalkemyr
Sören Åkerman	Anders Eriksson	

Dialect

- Salatullen -
0171 - 271 19

NVS

NVS Installation AB
Gesellgatan 15 · 745 39 Enköping
Tel 0171 - 241 50 · www.nvs.se



FörsäkringsForum

Ågatan 15 · 749 35 Enköping
Tel 0171 - 324 41
Mobil 070 - 760 55 09
peter.quick@forsakringsforum.se



De första gästerna som tog vår "stugby" i besittning var familjen Arvidsson från Bollnäs



Här ses några interiörer från stugorna som är på 25 kvm, men har plats för både ett minikök, vardagsrum, dusch och toa.

**BOGLÖSA
ÅKERI AB**
Tel 0171-297 80

GHH 
GHH Schakt AB
Ågatan 8 ENKÖPING · Tel 0171-243 32

LAGERSTRÖMS UR & GULD
ETBL. 1898
Stora Torget, Enköping
Tel. 0171-302 45, 301 88



Banutvecklings- kommittén

Bo Ceder,
ordförande i
Banutvecklings
kommittén



Våra greener bäst i hela Mälardalen?

Banutveckling under
sommaren

Ja, som ni förstår går alla tillgängliga resurser åt för att sköta banan, så förändringsarbete under växtsäsong är inte att tänka på. Innan växtsäsongen kom igång på allvar hann man i alla fall med att göra lite "nöddränering" av området före vägen på 1:an. Blev bättre, men inte bra.

Har ni förresten tänkt på hur torrt och fint det blivit på håll 14 och 15 sedan dammarna kom till och några dräneringar rensades?

Den stora glädje under våren har ju varit att våra greener övervintrat så fantastiskt som dom gjort. Troligen har vi mälardalens bästa försäsongsgreener, vilket hävdades av några av de Strängnäs-veteraner som var här och spelade match mot våra veteraner första veckan i Juni.

Förmodligen är detta en kombination av lite tur och

en utsökt "fingertoppskänsla" hos våra bangrabbar Jonte & Co.

Nu när värmen kommit så växer ju också de skadade ytorna på fairways igen med en rasande fart.

Som jag skrev i förra numret av tidningen så vill vi göra ett test med provisoriska röda tees, placerade så att vi får cirka 20 – 22 % längdskillnad mellan gula och röda tees.

Ber därför er som oftast spelar från röd tee att testa och utvärdera om ni tycker att spelet blir roligare och mer nöjsamt från dessa tees.

Skulle vi slopmäta banan därifrån så tappar de flesta av er förmodligen 1-2 slag på slopen, men vi tror att detta mer än väl vägs upp av nöjet att kunna nå green på "rätt" antal slag – ja kanske ibland till och med kunna göra inspel med järnklubba.

Dom provisoriska teemarkeringarna kommer att bestå av röda "sidovattenhinderplattor" en bit framför nuvarande röda tees.

Till hösten återkommer vi med tankar kring vilka vinterarbeten vi vill prioritera.

Hör gärna av er till mig med era önskemål om förändringar!!!!!!!

Green nr 16 mellan befintlig växtlighet.



LIFTR
STÄLLNINGAR
MOTORSÄGAR
BORRMASKINER
PUMPAR
SLIPMASKINER
GRÄVMASKINER
OCH MYCKET MER:

CRAMO ENKÖPING:
Sändgatan 7, Enköping
0171-41 51 10, www.cramo.se

POWERING YOUR BUSINESS

C R A M O

Jag läser
ENA-HÅBO TIDNINGEN
- varje vecka -

Tävlingskommittén



Kenneth Saveros,
ordförande i
tävlingskommittén



Tävlingarna igång

Tävlingssäsongen har startat! Första gemensamma tävlingen var ju **UNT Masters** den 9 maj. Inte så många startande, 49 spelare, men det var tidigt på säsongen och alla tävlingslystna kanske inte vaknat riktigt. Vann gjorde Sören Åkerman på otroliga 65 slag. Resultaten var fantastiska – inte mindre än 9 spelare under banans par! Tränat i vinter? Eller vilat sig i form?

Sören ser fram mot finalspelet på Bro Hof senare i år. Brutto vann Jonas Wählstedt på 71 slag. Även han ser fram mot finalspelet.

Klubbsingeln spelades den 23 maj med 35 deltagare i tre klasser. Det regnade och åskade, men tävlingen kunde genomföras. Klass A vanns av *Anders Spångberg* (t h) från Wäsby GK. I Klass B segrade Lasse Wagerlind (t v) och i klass C Annika Jonasson. (Bilderna ovan)

Nu ser vi fram mot den populära **korthålstävlingen** på midsommarafton. Ett trevligt sätt att börja midsommarfirandet på.

Enköpingsveckan startar den 5 juli med Stora Scrambledagen och fortsätter traditionsenligt med Lagerströms Cup på tisdag, Damdagen på onsdagen och Herrdagen på torsdagen. Veckan avslutas med Bilforum Trippel på lördagen den 10 juli.

På lördagskvällen har vi sen vår jubileumsfest (se särskilt anslag), där vi förhoppningsvis blir minst lika många som förra året avslutningsfest, som ju samlade mer än 100 deltagare.

– Butiken med det lilla extra –

Flora
BLOMSTERHANDEL

Tel 300 51 · Fjärdhundragatan 44

Bilforum

Saab
Opel
Subaru
Mazda

Enköping: tel 0171-381 20
Kungsängen: tel 08-581 734 15
Märsta: tel 08-594 40 890
www.bilforum.biz

**Traktor
Centralen**
0171-201 00

EnGKare medverkande vid Masters på Bro Hof

Gunnar Lundin och Anders Wasberg är två kända EnGK-profiler som medverkar i Nordea Scandinavian Masters på Bro Hof. 22-25 juli. Gunnar klargör:

-Jag fick frågan genom styrelsen i EnGK om jag var villig att ta på mig rollen som ansvarig från vårt håll ochefter att ha rådfrågat äkta hälften kom vi gemensamt fram till att det vore väl roligt. Det åtgår de sista dagarna på semestern men roligt skall det bli. Den här rollen har jag inte haft tidigare men är ju ganska van med att organisera div saker så jag tror det ska gå bra och jag har fått ett härligt stöd av både *Anders Wasberg* och *Jonas Broberg*. Anders, ordförande i Upplands Golförbund, har det övergripande ansvaret för 27 Upplandsklubbar, medan Gunnar och hans EnGK-medarbetare ansvarar för ett korthål.

-När det gäller anmälningar har jag fått in ett 35-tal och i år delar vi ansvaret med Örbyhus, vilket gör att vi från EnGK's sida kommer att ha c:a 20 personer i tjänst, vilket i sin tur gör att ett antal inte kommer med detta år. Vi kommer att svara för två olika uppgifter, dels 4-5 par som går med resultatavlor och rapporterar in scorer efter varje hål och dels kommer vi att svara för servicen på hål nr 11, som är ett korthål med vatten längs hela vänstersidan.



Gunnar Lundin

Anders Wasberg

Detaljplaneringen pågår och vi får se hur passen kommer att se ut - det viktigaste är att vi är superskärpta under den tiden vi tjänstgör - planeringen får utgå från det. Trötta arrangörer godtas inte av ledningen för Masters - det är ett väldigt klart uttalande.

Tävlingen skapar ju ett väldigt intresse i hela golfsverige och kan dessutom några riktigt bra spelare efter British Open delta, så blir ju inte saken sämre. Däremot kanske inte tävlingen i sig kommer att innebära någon stor tillströmning av nya golfare men för oss äldre golfare tror jag det blir en riktig upplevelse.

Hur som helst skall det bli väldigt roligt att få vara med i hela cirkusen och min förhoppning är att jag och mina medarbetare skall svara upp till de stora krav som finns.

Gunnar Lundin, f d klubbchef



Den mäktiga Bro Hof-anläggningen

Sportkommittén

Per Sagström
Ordf Sport-
kommittén



Deltagarrekord!

Under våren 2010 har det varit nytt rekord med ungdomar som provat på golf uppe på klubben. Golfskolan är återigen fullbokad med över 90 deltagare. Bergvretsskolan och St:lliansskolan har varit på besök. Vi har via Sisu Uppland kört idrottsfritids på Korsängsskolan.

Det har varit uppåt en 400 ungdomar som provat golf under våren. Detta är mycket glädjande men kräver en stor insats. **Våra unga ledare har ställt upp på ett mycket bra sätt i alla dessa grupper.** Vi har även ett antal föräldrar/vuxna som hjälpt till på ett bra sätt.

Vi skulle dock behöva ha många flera vuxna som engagerade sig. När det gäller all annan idrott fotboll, hockey mm så är det föräldrar som ställer upp. Vi skulle även behöva detta inom golfen.

För att kunna fortsätta denna viktiga rekrytering så behöver vi ledare för våra juniorer/miniorer. Vi har under året utbildat 12 ungdomar i golfens ledarutbildning steg 1 och 2. Dessa kurser kommer att fortsätta under året. Ni vuxna som vill pröva på en bra utbildning hör av er till oss i sport/junior/elit kommittén.

Ovan har vi en härlig bild från idrottsfritids när de åt glass efter deras avslutning. På bilden ser ni Sebastian Åman, Jesper Sagström och Marcus Dolfie. De var några av de ledare som var med.

Bra säsongstart för våra juniorer

Säsongen har startat bra för våra juniorer. Nu ser vi fram mot nästa mål. Den 28-30 juni spelas JSM Lag på Kungliga Drottningholms GK. I laget ingår Josefine Odenring, Madelene Sagström, Joakim Benzeriane, August Schyll, Sebastian Åman, Jesper Sagström, Fredrik och Robert Pettersson. Tävligen spelas som match foursome samt singlar. Vi kommer att möta svårt motstånd Kungliga Drottningholm, Bro Bålsta samt Sollentuna. Ibland önskar man att vi bodde längre från Stockholm.

På klubben kommer nästa stora tävling att vara Sparbanken Cup den 9-11 augusti. Förra året hade vi ganska dåligt med deltagare men det hoppas vi råda bot på detta år.

Vi har även ett stort antal ungdomar som tävlar på Skandia Tour. Denna tävlingsserie fortsätter under året. Vi kommer att lägga ut info på hemsidan.



Daniel Bäck classic

Denna juniortävling utvecklas från år till år. Det var detta ÅR ÖVER 70 DELTAGARE I TÄVLINGEN. De kom från ett tiotal klubbar i Uppland och Västmanland. Resultaten var överlag mycket bra vinnare scratch Philip Eriksson Uppsala GK hade 67 slag Vinnare scratch tjejer Josefine Odenring Enköping GK hade 78 slag.

Vinnarna i lagtävlingen David Andersson, David Nyfjäll från Uppsala GK samt Filip Andersson från

Edenhof GK lyckades att få ihop 75 poäng.

Dessa vinnare kommer nu att åka och träna med Daniel på Brohof Hof Slott GK

De övriga vinnarna fick fina priser från prisbordet B-Klass David Nyfjäll Uppsala GK och C-klass Douglas Eriksson Enköping

Nästa år vill Daniel Bäck utveckla tävlingen ännu mer och det ser vi fram emot.

Ett stort tack till Daniel

Jesper Sagström vann Skandia Distrikt i Sura

Jesper Sagström segrade efter sarspel i Skandia Tour distrikt på Surahammars GK lördagen den 29 maj. Fem spelsugna killar från Enköping deltog i det 74 man starka startfältet. Innan tävlingen startade hängde regnet i luften. Tyvärr började det att regna under rundan vilket alla våra killar fick uppleva. När hela startfältet var i mål kunde vi konstatera att både Jesper Sagström från Enköpings GK och Patrik Ödqvist från Friiberghs GK avslutat sina rundor på 78 slag. Detta innebar att killarna gick ut för att spela sarspel om segern. Första sarspelshålet var hål 18. Patrik började med att slå sitt utslag till vänster ut i ruffen medan Jesper lade sin drive straxt utanför fairway. Patrik slog sitt andra slag från ruffen till det tjocka gräset i ruffen på andra sidan fairway. Jesper kontrade med att lägga sitt andra slag på greenen

under publikens applåder. Efter detta fick Patrik stora problem. Jesper missade precis birdie putten men tog hem segern med ett par. En mycket nöjd segrare tackade sedvanligt alla inblandade efter att han tagit emot segerbucklan. GRATTIS JEPPE!

1:a Jesper Sagström

24:a Fredrik Petterson

27:a Viktor Eriksson

45:a Sebastian Lönnqvist

71:a Samuel Bäckström

Joakim Benzeriane spelade samma helg Skandia-TourRegional på Bråvikens GK i Norrköping. Han gjorde bra ifrån sig i det starka startfältet och placerade sig på en hedrande 21:a plats. Första rundan gick han på 79 slag och andra rundan på 79 slag.

Bo i Storskogen

Nya hem i en väl bevarad natur på cykelavstånd till stadspuls och strandliv

SKANSKA

www.skanska.se/storskogen

ångström & mellgren

Idé • Byggare



4 av 5 ordföranden som styrt EnGK sedan 70-talet: Från vänster Göran Sollenberg, Arne Ahlström, Jan E Nyberg och nuvarande ordförande Jonas Broberg. Den 5:e och tillika den första ordförande, Bertil Danielsson avled 1998.

Enköpings Golfklubb 40 år Jubileumsfest den 10/7

Grillbuffé med dans

Vi startar kl. 19.00
Vi hämtar mat från 4-5 olika grillar
Vi pratar minglar och har trevligt
Vi som vill tävlar lite.
När det passar startar dansen
Vi slutar framåt natten



ALLA ÄR VÄLKOMMNA

Klubben sköter allt i egen regi.
Allt blir starkt subventionerat.

100:- per person (250:-för icke medlem)

Restaurangen står för drycker till starkt reducerade priser.

Anmälan så fort som möjligt till Anna på kansliet dock senast den 5/7.

Tfn 0171 364 84

EnGK firar 40-årsjubel med fest den 10 juli

När nu Enköpings Golfklubb har avverkat fyra lika omväxlande som utvecklande decennier, vågar vi slå fast att klubben inte blivit vad den är utan alla ideella insatser inspirerade av framsynt ledarskap i styrelse och kommittéer.

40-årsjubiléet kommer bli att firas med en sommarfest den 10 juli. (Se annons sid 6)

Klubbens verksamhet började på 70-talet när pionjärer som Lars Ljungqvist och framförallt Bertil Danielsson, Percy Nilsson och andra entusiaster började bryta mark för att ge plats för vår golfbana i Åkersberg. Så har det fortsatt i den andan med frivilliga städdagar, målningsjobb, pynt och plock kring klubbhuset, som uppfördes i slutet av 80-talet då även invigningen av den kompletta 18-hålsbanan kunde ske.

Under de här åren har några ordförande passerat revy och gjort sina personliga avtryck i verksamheten, nämligen Lars Ljungqvist (interimsordf), Bertil Danielsson, Jan E Nyberg – nära 20 år i två omgångar – Arne Ahlström, Jan E Nyberg igen, Göran Sollenberg och från 2009 Jonas Broberg.

Idag har klubben förutom 18-hålsbanan, den lilla sexhåliga övningsbanan med korthål på andra sidan vägen om rangen, som försetts med utslagsplatser under tak.

Kiosk och tävlingsexpedition har tillkommit och pifats upp, restaurang och exteriör målats om, p-platsen för husvagnar utvidgad och tre nya uthyrningsstugor har uppförts, alltjämt i frivillighetens anda. Tillkommer två vattentoiletter längs en bana som blir allt mer spännande med nya dammar och ett successivt utbyggt bevattnings- och dräneringsstäm.

Klubben har sedan 90-talet räknat över 1.000 medlemmar som efter fyra decennier hamnar på ca 1.200 medlemmar. Under det 40-åriga jubileumsåret kommer även uppförandet av ett ungdomens hus att påbörjas – en byggnad på 200 kvm som ska möjliggöra ungdomsträning och stimulera rekrytering av yngre medlemmar. Längre fram i sommar ger EnGK ut sin 40-årshistorik.

Olle Forsberg, jubileumsskriftställare

Sponsor- och PR-kommittén

Efter en snabb snösmältning så kunde banan öppnas den 19 april och det kändes som en riktig bonus när man bara några veckor tidigare hade tankarna om att "kan vi spela i mitten på maj så är det bra". Nu blev det ju en positiv vändning på det hela och alla vi som gillar det här spelet gladdes. Våra stugor är klara och här lagts ner ett stort jobb av många personer och många företag har välviligt ställt upp med både arbetstid, material och inredning. Ingen nämnd och därmed heller ingen glömd men ni som känner er träffade – känn ett stort och innerligt tack från klubben.

Under vintern har framför allt Anna och Kaj gjort ett stort jobb när det gäller "uppsökande" verksamhet dvs tid har bokats av med en mängd av våra partners för att se hur man kan utveckla samarbetet så en vinn/vinn situation uppstår. Det har varit mycket uppskattat och också givit bra resultat.

Nu något om våra aktiviteter under sommaren.

Kaj Avrin, ordförande
i Sponsor- och PR-
kommittén



Den 16 juni gick Företagsgolven av stapeln, en tävling där Nordea är huvudsponsor med ett mycket fint prisbord. Det blev som vanligt en fantastisk trevlig dag med vackert väder och bra golfspel. En lagtävling som i år vanns av Handelsbankens lag Jonas Wählstedt och Janne Wallander.

Den 29 augusti (söndag) kommer vi under eftermiddagen ägna all vår uppmärksamhet åt och bjuda in våra sponsorer på ett antal aktiviteter under trevliga former, som kommer att avslutas med någon form av måltid. Passa på att redan nu boka in det datumet i almanackan så du inte missar det. Denna aktivitet kommer att ersätta Hemliga resan, som i sig var väldigt trevlig men med lite för lågt deltagarantal för att det skulle bli riktigt bra. Nu tar vi nya grepp och hoppas på bättre tillströmning.

Ha nu en riktigt skön sommar med mycket golf

JOSEFSSONS
MASKINUTHYRNING AB

Kaptensg. 13 Enköping. Tel. 0171-248 14
Sjövägen 4, Bålsta. Tel. 0171-541 75

Ackes
FÄRGCENTER

Vagnsgatan 4. Enköping 0171 - 44 11 84

DECRA
TAK EXPERT
AUKTORISERAD AV ICOPAL

SOJE BYGGNADSPÅTSLAGERI
Patrik Soje: 070 - 634 33 91

Baksidan

Djurliv på golfbanor

Djurupplevelser och golf, kan det höra ihop? Ja, vi behöver väl bara gå till vår egen bana, där Inger Strid-Anderssons fågelinventering summerade över 50 olika arter, där vissa av dem kan bjuda på himmelska konserter. Hur många har inte glatts åt näpna små andungar som trippar över fairway.

Dessvärre har vi haft mindre välkomna besökare, nämligen vildsvin. Jag var själv med om att dra fram ett elstängsel längs åkern till vänster vid par fem-hålet femman, för att vi framledes skall slippa uppbökade greener och fairways. Vildsvinen är skygga varelser och vi är inte många i klubben som kunnat iaktta de stökiga inkräktarna.

Betydligt mindre, men desto mer talrika och intensivt mycket mer irriterande, var de knottsvärmar som överföll vårt sällskap under en rond vid Sälens golfbana förra sommaren. Förmodligen var väderbetingelserna idealiska för knotten, regntungt dis och nästan vindstilla. Hur så små varelser kan sticka – eller bits dom? - är för mig en gåta. Dialektalt, kanske i Jämtland, kallas knotten träffande för "svia" vilket jag anser är en passande benämning. För nog svider angreppen, ungefär som att vänslas med brännässlor.

Andra närgångna djur jag stiftat bekantskap med är babianer som ockuperade Gary Player-ritade Sun City-banan Lost City i Sydafrika. De här aporna var ena fräcka rackare. Ut från shopen skuttar en bytestriumferande babian som just snott en golfsko - tjuven var inte ebent - och shopinnehavaren rusar skrikande efter kleptomannen, som naturligtvis försvinner i snären.

Själv rörde jag mig så lite uppseendeväckande som jag bara kunde, inför en dominant hane som betraktade greenen och den omgivande babianflocken som sin egen. Eftersom jag inte gjorde anspråk på att konkurrera om herraväldet och heller inte ville bli flockmedlem, gjorde jag mig så oansenlig som möjligt, vilket inte är så svårt med mina ringa mått.

Den pampiga storvuxne hannen glodde ilsket och stickande omkring sig och jag undvek att utmana hans blick. Babianer har käkar som inte är så olika schäferhundens, men jag tror att babianhuggtänderna är väl så stora som schäferns. Dominanta babianer förevisar gärna sin huggkapacitet: "kom hit om du törs". Har något dunkelt minne av en Sherlock Holmes-rysare, där en babian var mördaren, men jag kanske blandar ihop det med Baskervilles hund. I alla fall finns ett slags inneboende respekt hos mig, att den här flocken i allmänhet och den dominante hannen i synnerhet, ska man inte utmana. Varulvar verkar vara halvdana amatörer jämfört med en stridslysten babian, eftersom den senare är verklig. (Se bilden)

Följaktligen utfördes puttningen ungefär på samma sätt som när man fort-fort sopar undan smulorna från ett bord. Swisch-swisch och snabb/diskret sorti.

När jag alltjämt uppfyllt av mötet med babianerna beger



Babianen till vänster är mer på hugget än O'Fog

mig från green, skär ett gällt ångestladdat skri på norska genom den sydafrikanska nejden. Skriet kan härledas till den norska dam som samåker i golfbil med min livskamrat. Det visar sig att damerna fått en liftare med sig, en babian som metodiskt söker igenom damernas väskor. Skriet störde uppenbarligen liftarens uppsåt för han/hon lämnar motvilligt golfbilen utan tjuvgods, till skillnad från den framgångsrika skokuppen i shopen.

Ja, vad får man inte uppleva - eller varför inte överleva - på golfbanorna.

Några hål längre bort vaktade nilkrokodiler ett vattenhål. Dessa gigantiska monster från forntiden – ja, krokodilen var t o m samtida med dinosaurierna – hör väl till de mer skräckinjagande rovdjur som lurar i vassen. Det närmaste vi kommer i Sverige är gäddor. Ha!

Nåväl, jag hade inte det minsta lust att gå ned till krokodilerna och erbjuda mig själv till lunch, även om jag därifrån behövt chippa in min förslupna hook till green. Ibland är det en lättnad att få ta ett pliktslag... Förmodligen var jag betydligt dumdristigare när jag passerade en varningsskylt som satt vid ett busksnår. Skylten påminde något om de varningar som kungör radioaktiv strålning, men jag lyckades inte tolka budskapet. Det var relativt öppet mellan buskarna, där jag genast hittar min boll, som jag lätt slår ut på fairway. Jag fick i efterhand för mig att varningsskylten gällde giftormar, men tack och lov slapp jag påhälsning av reptilerna.

Mycket mer näpen var den rävunge som för några år sedan drev omkring på vår egen bana och busade med bollar. Antar att rävungen med stigande ålder upptäckte att golfbollarnas näringsvärde inte matchade de fågelägg den förmodligen var ute efter. För rävungen försvann och dök inte upp som vuxen. Vi hade påhälsning av älg också. Det hade behövts en greenlagare stor som en dynggrep för att reparera de fotavtryck älgen efterlämnade på en och annan green, men å andra sidan satt avtrycken glest tack vare älgens avsevärda steglängd. Har fö även sett grävling på en golfbana. Slagförberedelserna blir koncentrationshämmande så länge grävlingen är i rörelse. Det ser rätt komiskt ut när grävlinghullet vricker fram och tillbaka under djurets rultande förflyttning. Gissningsvis tycker nog grävlingen att vårt swingande är minst lika löjligt.

T f djuriakttagare O'Fog